

22 АВГУСТА - ДЕНЬ ГОСУДАРСТВЕННОГО ФЛАГА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

СУВОРОВСКИЙ НАЧИСК

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА СУВОРОВА ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ



18 августа 2023 г.

№31 (19948)

В АРКТИКЕ УКРЕПЛЯЕМ ОБОРОНУ СТРАНЫ

★ Александр ТИХОНОВ

Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу проверил российскую группировку войск на архипелаге Новая Земля и объекты расположенного там Центрального полигона РФ. Глава российского военного ведомства проверил организацию служебной деятельности и выполнение задач по предназначению специальных подразделений и частей, дислоцированных на Новой Земле, в том числе готовность к действиям по охране и обороне особо важных объектов. Он также осмотрел здания и сооружения социальной инфраструктуры в посёлке Белушья Губа. Вместе с главой «Росатома» Алексеем Лихачёвым министр обороны совершил облёт объектов Центрального полигона РФ.

Центральный полигон Российской Федерации на архипелаге Новая Земля - объект особой важности. Его вклад в создание и дальнейшее укрепление ядерного щита нашего Отечества невозможно переоценить. Он образован 17 сентября 1954 года, и с 1954-го по 1990 год здесь были проведены 132 испытательных атмосферных, подземных, подводных, надводных, а также наземных взрывов ядерного оружия. Их суммарная мощность составляет 94 процента мощности всех произведённых в СССР ядерных взрывов. Цифры, согласитесь, впечатляют.

Основные задачи Центрального полигона РФ на современном



этапе - подготовка и проведение испытаний перспективных образцов вооружения и военной техники.

Министра обороны в рабочей поездке сопровождали его заместители Алексей Криворучко и Тимур Иванов, встречали на полигоне и давали необходимые пояснения по ходу осмотра объектов, в том числе новых - начальник 12-го Главного управления Министерства обороны РФ генерал-лейтенант Игорь Колесников и начальник Центрального полигона Российской Федерации контр-адмирал Андрей Синицын.

Генерал армии Сергей Шойгу проинспектировал также готовность объектов социальной инфраструктуры в посёлке Белушья Губа архипелага Новая Земля. В этом населённом пункте расположена самая северная школа в России. Образовательное учреждение рассчитано на обучение более 250 школьников в одну смену. В школе оборудованы два спортивных зала и столовая.

В прошлом году по решению главы военного ведомства в Белушье Губе был построен и сдан в эксплуатацию детский сад. Дошкольное образовательное учреждение занимает площадь более шести тысяч квадратных метров. Для каждой возрастной группы предусмотрена отдельная игровая площадка. В здании детского сада, кроме помещений для групп, зимний сад, спортзал, бассейн, музикальный зал, фотарий и даже солянка пещера. В настоящее время, как доложила министру обороны заместитель заведующего детсадом Наталья Кузнецова, в группе 20 детей от двух до семи лет.

Скоро в Белушье Губе у многих военнослужащих и членов их семей состоится радостное событие - новоселье. Для них готовятся к сдаче три жилых дома. Ещё один дом сейчас в стадии строительства.

Генерал армии Сергей Шойгу осмотрел и новый спортивный комплекс «Арктика» с игровым и тренажёрным залами и плавательным бассейном.

В последние годы в Белушье Губе идёт масштабное строительство, инфраструктура посёлка развивается, создаются все условия для нормальной жизни и полноценного досуга военнослужащих и членов их семей. С суровым климатом на Новой Земле ничего не поделаешь, да и к долгой полярной ночи приходится привыкать. Так что создание комфортных условий для жизни и службы здесь особенно важно. Впрочем, и на Новой Земле случаются по-настоящему тёплые деньги. В день рабочей поездки министра обороны на улице было плюс 25 градусов по Цельсию.

Теперь переместимся с суши на море. Безопасность гражданского судоходства и морской экономической деятельности России по трассе Северного морского пути в Арктике обеспечивает группировка кораблей соединений Кольской флотилии разнородных сил Северного флота.

В настоящее время отряд боевых кораблей СФ в составе большого противолодочного корабля «Вице-адмирал Кулаков», большого десантного корабля «Александр Отраковский», спасательного буксира «Алтай» и танкера «Сергей Осипов» вышел из главной базы Северного флота Североморска для решения задач в холдовых арктических водах Северного Ледовитого океана.

Кроме того, в ходе боевой подготовки сводная авиаэскадрилья истребителей-перехватчиков МиГ-31 авиации Северного флота выполняет задачи дежурства по противовоздушной обороне, ведению воздушной разведки и прикрытию войск и сил, действующих в арктической зоне. Экипажи осуществляют вылеты с аэродромов на архипелагах Новая Земля и Земля Франца-Иосифа и отрабатывают вопросы взаимодействия с корабельными силами флота.

Одним словом, и Северный морской путь, и, естественно, Центральный полигон Российской Федерации надёжно защищены и с моря, и с воздуха.

«АРМИЯ-2023»: СМОТР ИЗДЕЛИЙ ВЫСШЕЙ ПРОБЫ

Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу на торжественной церемонии в Конгрессно-выставочном центре «Патриот» объявил IX Международный военно-технический форум «Армия-2023» открытый. Церемония открытия крупнейшей в мире выставки продукции оборонных предприятий, в том числе новых образцов вооружения и военной техники, а также обновлённых после проверки боем в ходе специальной военной операции, состоялась в подмосковной Кубинке. Перед участниками и гостями форума с видеобращением выступил Президент России Владимир Путин. МВТФ «Армия-2023» был и остаётся востребованной площадкой для эффективного взаимодействия российских и зарубежных производителей и заказчиков вооружения, военной и специальной техники, развития военного и военно-технического сотрудничества дружественных стран.

МЕРОПРИЯТИЕ ВЫСОКОГО УРОВНЯ

Выступая на церемонии открытия МВТФ «Армия-2023» с приветственным словом, министр обороны России генерал армии Сергей Шойгу с удовлетворением констатировал прибытие в Конгрессно-выставочный центр «Патриот» делегаций оборонных ведомств и представителей промышленности из многих стран мира.

- Подчеркну, что многие из них уже вовлекаются в интересах войск, выполняющих задачи специальной военной операции, - сказал он. - В реальных условиях наше вооружение показывает свою надёжность и эффективность. При этом широкая разработанная западная техника на деле оказалась далеко не безупречной. В этом вы можете убедиться, посмотрев экспозицию трофейного оружия.

Также глава российского военного ведомства заявил, что, несмотря на западные санкции, россий-



санкций и деструктивным силам, создающим напряжение, сеющим хаос и беспорядок, - заявил генерал армии Сергей Шойгу.

Министр обороны России отметил, что часть представленных на форуме в этом году разработок находит всё большее применение в Вооружённых Силах РФ:

- Подчеркну, что многие из них уже вовлечены в интересах войск, выполняющих задачи специальной военной операции, - сказал он. - В реальных условиях наше вооружение показывает свою надёжность и эффективность. При этом широкая разработка западной техники на деле оказалась далеко не безупречной. В этом вы можете убедиться, посмотрев экспозицию трофейного оружия.

Также глава российского военного ведомства заявил, что, несмотря на западные санкции, россий-

ская промышленность успешно справилась с поставленными задачами, в том числе в сфере гособоронзаказа.

- Российский оборонно-промышленный комплекс не только быстро адаптировался к работе в условиях жёсткого санкционного давления, но и нарастил свои мощности в отдельных направлениях кратко, - отметил министр обороны России.

Говоря о диверсификации ОПК, глава российского военного ведомства подчеркнул, что на площадках форума, помимо продукции военного назначения, будут представлены проекты в области искусственного интеллекта, радиоэлектронных и информационных технологий, а также беспилотной авиации.

Завершая выступление, генерал армии Сергей Шойгу выразил надежду на укрепление воен-

но-технического сотрудничества между странами, налаживание диалога с новыми партнёрами, пожелал всем участникам форума продуктивной работы.

Затем к собравшимся обратился заместитель председателя Правительства Российской Федерации - министр промышленности и торговли РФ Денис Мантуров. Подчеркнув, что для профессионалов российского оборонно-промышленного комплекса МВТФ «Армия-2023» - главное событие года, он отметил, что для наших и многих зарубежных предприятий это место и время возможностей, площадка для поиска новых технологических и индустриальных партнёров, платформа обмена опытом, обсуждения перспективных идей, а также тенденций развития военной и инженерной конструкторской мысли.

3

МИРОВОМУ СООБЩЕСТВУ ВМЕСТЕ НА РАВНЫХ ПРЕДСТОИТ СОЗИДАТЬ КОНТУРЫ БУДУЩЕГО



★ Владимир КУЗАР
Олег ФАЛИЧЕВ

15 августа в рамках МВТФ «Армия-2023» в Конгрессно-выставочном центре «Патриот» состоялось открытие XI Московской конференции по международной безопасности. С момента своего основания в 2012 году эта конференция стала востребованной площадкой открытого обсуждения наиболее актуальных проблем глобальной и региональной безопасности.

В 2023 году конференция проводится в условиях кардинального изменения военно-политической обстановки в мире, становления и укрепления реального много极ного мироустройства. Её участникам - главам и представителям оборонных ведомств, междуна-

родных организаций, экспертного и политологического сообщества предоставлен возможность обменяться мнениями по укреплению конструктивного взаимодействия в новых реалиях. В центре внимания - проблемы глобальной и региональной стабильности, а также различные аспекты безопасности в Азии, Африке, на Ближнем Востоке, в Латинской Америке и Европе.

Со вступительным словом на конференции выступил министр обороны России генерал армии Сергей Шойгу.

«Специальная военная операция положила конец доминированию коллективного Запада в военной сфере. Его возможности по навязыванию своих интересов в различных регионах мира существенно сократились. Происходящие изменения повысили

ли роль стран Азии, Африки и Латинской Америки в мировой системе, в том числе в использовании природных ресурсов для суверенного развития государств.

Как в прошлом веке разгром Красной армии фашизма в Европе придал мощный импульс антиколониальному движению во всём мире, так и сегодня поражение поддерживаемых Западом украинских националистов послужит фактором противодействия современному неоколониализму.

Сегодня Россия противостоят не вооружённые силы Украины, а весь коллективный Запад, к которому в последнее время присоединились отдельные государства Азиатско-Тихоокеанского региона.

В ходе специальной военной операции Российской армии развязала множество мифов о превосходстве западных военных стандартов. Стало очевидным, что использование западного вооружения, якобы передовых натовских методов планирования операций, способов управления войсками и их подготовки, не может обеспечить превосходство на поле боя.

Иностранные советники используют украинских солдат для отработки различных вариантов ведения военных действий с применением западных образцов вооружения, а режим Зеленского поставляет для этих экспериментов живую силу. При этом уровень потерь среди украинских военнослужащих зарубежные союзники в расчёте не принимают.

Несмотря на всестороннюю помощь Запада ВСУ не удается добиться результатов. Пример тому - раз рекламированное стратегическое контрапаступление. Умелые действия личного состава российских Вооружённых Сил, их слаженность, высокий уровень подготовки позволят гибко реагировать на реализацию Киевом замыслов западных кураторов.

Предварительные итоги боевых действий показывают, что военный ресурс Украины почти исчерпан. Под лозунгом поддержки Киева США зачищают военные арсеналы партнёров в разных регионах мира, обещая за это льготные поставки техники западного производства.

По пути происходит расширение рынка для продукции американского военно-промышленного комплекса.

Однако за новое вооружение партнёрам придётся заплатить Соединённым Штатам немалые деньги и согласиться на ограничение суверенитета в сфере безопасности. Примером может служить Европа, где оборонная политика полностью подчинена интересам Вашингтона.

Для армии России специальная военная операция стала серьёзным испытанием. В кратчайшие сроки приходится решать сложные организационные, технические и оперативные задачи, налаживать скрупулёзное изучение тактики противника, особенностей применяемых им вооружений и системы управления войсками.

2

